

趁花博会举行,持枪劫金店

“黄金劫匪”一年之内作案三起,涉案近百万元,终在江西落网

2012年10月2日,西安莲湖区戴梦得中国黄金土门店发生持枪抢劫案;2013年5月10日,淄博市周村区天一珠宝店发生持枪抢劫案;同年9月30日,青州市人民商场一楼招金店发生持枪抢劫案。

三起劫案涉案金额近百万元,且都是同一人所为。一年之后的10月10日,“9·30专案组”民警几经车程周折,从江西南昌将9月30日持枪抢劫金店的嫌犯程立强押解回潍坊青州。

本报记者 赵磊 本报通讯员 张新平

案发 抢金条仅用13秒

2013年9月30日17时许,当人们正准备迎接国庆之时,一个矮个子男子从青州市人民商场外快速闯进商场内,直奔一楼东侧的招金店而去。男子头戴棒球帽,眼遮墨镜,脸罩口罩,双手戴手套,斜挎背包,左手持枪,右手持斧。

面对店内的女服务员,他二话没说,用斧子直接砸向柜台。服务人员上前阻拦,歹徒举起手枪猛开一枪,趁着慌乱,抢出柜台里的四块金条,转身逃窜。整个过程用时仅13秒。

过程用时仅13秒。

“砰!”劫匪逃窜时又是一枪。一时间商场内女人的尖叫声、孩子的啼哭声混在一起,大家只顾躲闪,劫匪乘机窜出商场,消失在人群中。几分钟过后,店内服务员才到被洗劫过的柜台边上看究竟。经过清点,价值30余万元的四根金条被劫走。

持枪抢劫黄金案,在青州史上从未发生过。一时间,案情传遍整个古城。

侦破 嫌犯曾两次持枪抢金店

此案性质恶劣,发生在国庆节前夕及青州市“古州新韵”系列活动举办之际,社会影响大。青州市公安局立即抽调精干警力成立了专案组,展开调查走访、现场勘查、外围控制等工作。

外围查控组在全市范围内组织开展了集中清查行动,在进出青州城区主要路口设立8处卡点对可疑人员进行盘查,加强对旅馆、网吧、出租房等场所的排查,全力缉捕犯罪嫌疑人。

调查走访小组迅速围绕现场周围展开摸排工作,对现场及周边监控录像进

行调取、查询、分析,迅速确定了犯罪嫌疑人的体貌特征。

现场勘查小组从现场遗留的斧子、墨镜中提取到了犯罪嫌疑人的DNA信息。经DNA信息比对,该案成功与陕西西安、淄博周村两起持枪抢劫案件串并:2012年10月2日,陕西西安莲湖区戴梦得中国黄金土门店发生持枪抢劫案,涉案价值约19万元。2013年5月10日,淄博市周村区天一珠宝店发生持枪抢劫案,涉案价值约36万元,被省公安厅列为督办案件。

抓获 “黄金劫匪”在江西落网

结合调查访问群众提供的情况及大量调取监控录像,专案组对案件进行了客观地分析研究,准确刻画出了犯罪嫌疑人案发前一天(9月29日)的踩点轨迹及作案后离开现场的活动轨迹。

犯罪嫌疑人作案后从青州市人民商场行至中都广场门口(案发地西侧)乘坐三轮摩托至老火车站附近下车;在火车站广场逗留2分钟后,乘一黑出租车到淄博市临淄区政府东路口东边的海味饭店门口下车;后搭乘一辆出租车向西行至淄博市张店区利群门口下车;又换乘一辆出租车至淄川服装城北边的中威大厦附近下车。

同时,警方发现犯罪嫌疑人作案用的斧子,是其9月28日就地取材,在案发

现场附近一五金店购买。10月6日,民警收获一条重要线索,一名出租车司机反映,9月30日晚,曾拉过一个乘客从淄川区服装城到莱芜市汇源大街,而且,乘客在车上接电话时曾说过在老家南昌新建县的字眼。

当日,潍坊市公安局刑警支队民警连夜赶赴江西南昌,并将犯罪嫌疑人的监控录像截图传向各个派出所开展辨认摸排工作。南昌市新建县溪霞派出所社区民警经过辨认发现:辖区居民程立强相貌特征与作案现场监控录像特征相符!而且程立强自2012年10月份以来,买车买房,收支不符,确定其有重大作案嫌疑。10月8日上午,专案组民警在一银行取款机附近将其抓获。

真相 赌徒赌上性命抢金店

程立强现年24岁,江西南昌新建县人。四年前,他开始迷上了赌博,结果欠下了几十万元贷款。为了尽快还清账目,他开始琢磨起新的发财之道。在一次工作之余,同事聊起了全国各地发生的多起持枪劫金店案件,谈到了其中的防范薄弱环节。他觉得自己已经找到了下手的“目标”。

2012年10月1日,程立强从上海坐车到了西安,在一T型路口,他发现有两家黄金店,其中一家门前摆放着“招保安”的广告牌,并发现店内确无保安人员。他认为自己已经找到了下手的“目标”。翌日,程立强在金店旁边的农贸市场买来了墨镜、背包、斧头、仿真枪等

作案工具。第一次作案,程立强就得到了价值不菲的黄金饰品。

用命换来的战利品变卖之后,程立强还了债,享受了几天安顿日子。但好景不长,钱款很快挥霍殆尽。尝到甜头的他,很快实施了第二次抢劫。反侦查能力极强的程立强,总结了第一次作案中的不足与经验,设计了一套完美的抢劫逃脱方案。今年5月10日,程立强在淄博市周村区天一珠宝店再次持枪抢劫。

后经犯罪嫌疑人程立强交待,在那次抢劫中,带着的那把玩具仿真枪,没有奏效,在商业街上被店员、群众追赶,好不容易才脱离了险境。



结局 第三次作案最终被抓

今年9月28日,累积抢劫金店经验丰富的程立强准备实施第三次抢劫。事前,他精心准备了一把具有威慑力的发令枪。了解到青州正在举办花博会,程立强认为这是绝佳的机会,便打车来到青州。

在城区,他看过大利群商场,探过鑫源金店,认为两处场所都不易脱逃。而人民商场一楼通道多,正赶上店内装修,监控录像被临时中断,应该是个作案的好去处。为了快速脱逃,他买了辆二手的电动车,而且反复试验过脱逃的路线和时间,并在附近买了斧子、上衣背包、手套等相应的作案工具。

程立强认为9月30日傍晚,顾客少,店内人员警惕性差,警方忙碌于活动安保,是最好的作案时机。9月30日17时许,程立强全副武装冲进商场,抢劫得手后,他将斧子留在了现场,快速逃离,骑上预先准备好的电动车窜进了附近的巷子。程立强把背包扔进了一家住处的后围

墙,又径直回到了案发现场附近,打上一辆三轮摩托,赶往老火车站广场,并且将作案用的发令枪扔进了草丛中。

为打乱警方侦查破案思路,程立强曾打听出租车司机去潍坊的路程及钱款事项。而他却乘坐了另外一辆黑出租车去了淄博市临淄区……为了躲避追捕,他不坐火车、飞机,不过收费站和治安卡点,几乎不与陌生人讲话。经过十多次的换乘,程立强安全回到了老家——江西南昌新建县。忐忑不安的心终于平静下来。他认为自己的这番精心策划和车程的周折,应该天衣无缝。

然而,10月8日上午,在新建县一银行取款机附近,毫无防备的程立强被早已埋伏在此的公安民警擒倒在地。他怎么也没有想到,青州警方竟会来的这么急,这么突然,就连自己抢劫来的金条都还没来得及出手。至此,“黄金劫匪”程立强终于落网。

一品康海参产地直销 买海参送现金

海参直销惠

时间:10月25-28日 电话:8921299

- 1、野生小有参 特价330元/斤 2980元10斤
- 2、野生珍珠刺参 特价999元/斤 2997元4斤
- 3、一级野生淡干刺参
原价2980元/斤 现价1980元/斤
- 4、特级野生淡干刺参
原价5960元/斤 现价2980元/斤
- 5、极品淡干海参
原价12000元/斤
现价3980元/斤
- 6、买海参送现金

购物享受200元优惠,满1万元享受1000元优惠

活动 潍坊阿胶养生堂(和平路交通医院
地址 南邻,小商品城西门正对面) 免费送货

潍坊市寒亭区水利局水域滩涂养殖证办理公示

根据《中华人民共和国渔业法》、《水域滩涂养殖证登记办法》规定,现将以下水域、滩涂养殖使用申请公示如下:

序号	申请人	水域、滩涂名称	养殖种类	经营范围	期限(自起算至)
1	白松林	寒亭区寒亭镇二厂北	1.2	东至街道东村村委会,南至寒亭镇二厂北,西至寒亭镇二厂北,北至寒亭镇二厂北	2013年10月23日至2014年10月23日

公示期10天,如对以上公示信息有异议,请通过以下联系方式到我局反应。
地址:潍坊市寒亭区运河东岸126号 邮编:261100 电话:0536-7268897
电子邮箱:wshluc@126.com

二〇一三年十月二十一日